

Arculcsapás az újabb vízáremelés

Ködösítésre panaszkodik, és arcucsapásként értelmezi a marosvásárhelyi önkormányzati képviselők egy része a Maros megyében és Székelykeresztúron ivóvizet és szennyvíz-szolgáltatást biztosító Aquaserv újabb áremeléseit. Mint arról korábban beszámoltunk, a regionális vízszolgáltató idén júniusban kérte a marosvásárhelyi tanácsosoktól, hogy szavazzák meg szeptemberi hatállyal az áremelést, erre azonban csak november elsejétől került sor. A nemrég megszavazott stratégia azonban tartalmazta a korábban jóváhagyott áremelést és egy újabbat is, ami 2024-től lesz érvényes. Claudiu Maior tanácsos felháborodottan tette szóvá, hogy nem ért egyet a drágítással, és nem tartja becsületesnek azt, hogy egy 60 oldalas fejlesztési stratégiai anyagba rejtik a drágítást. Véleménye szerint a november elsejétől alkalmazott áremelés a vásárhelyiek arcucsapását jelenti. Több tanácsos szóvá tette, hogy nem is tudta, hogy az áremelésről kell szavazzanak, és becsapva érzi magát. Kifogásolták, hogy az anyagot pár perccel az ülés előtt kapták meg, és nem tudták átolvasni.

Sipos Levente, az Aquaserv igazgatója arról számolt be, hogy a november elsejétől alkalmazott áremelést már idén júniusban megszavazták a helyi tanácsosok. Ez az áremelés szorosan összefügg a nyárádmenti ivóvízrendszer kibővítésére leadott uniós pályázattal. Az uniós pályázatoknak egyik feltétele, hogy előre meghatározott időközönként emelni kell a díjakat, a díjszabásokat pedig nem övezetenként kell meghatározni, hanem az egész megyére vonatkozóan. Radu Pescar önkormányzati tanácsos szerint a megye különböző részeiben végrehajtott bővítésekkel nem kellene a marosvásárhelyi fogyasztókat terhelni, figyelembe kellene venni, hogy kinek milyen távolságról kell elszállítani a vizet. Nem értett egyet azzal sem, hogy az infláció mértékével emelkedjenek az árak, hiszen a fizetések, jövedelmek sem nőnek ezzel arányosan.

Az RMDSZ-es tanácsosai elfogadták a fejlesztési stratégiát, amelynek része a 2024-es évtől alkalmazandó, 14 százalékos áremelés is. November elsejétől Maros megyében az ivóvíz köbmétere 6,29 lej (korábbi ár 4,39), a szennyvíz csatornázása és tisztítása 5,62 lej (korábbi ár 3,70). (Simon Virág)

PONTOSABBÁ, HATÉKONYABBÁ ÉS KÍMÉLETESEBBÉ VÁLIK A SUGÁRKEZELÉS MAROSVÁSÁRHELYEN

Felszereléssel bővült az onkológia

Új épületszárnyal és korszerű felszereléssel bővült a marosvásárhelyi onkológiai klinika. Ez elméletileg azt jelenti, hogy a régebbi gépek meghibásodása esetén a betegeknek nem kell többé Kolozsvárra utazniuk.

» SZUCHER ERVIN

Zökkenőmentesebbé válik az onkológiai betegségekben szenvedők marosvásárhelyi kezelése, miután tegnap korszerű felszereléssel bővítették a szak-klinika szolgáltatásait. Sokaknak okoztak nehézséget az eddigi hiányosságok, és ezt csak az tudja igazán, aki maga vagy valamelyik hozzátartozója érintett volt: amikor a vásárhelyi onkológián meghibásodott a sugárterápiát biztosító gép, a páciensnek a saját költségén kellett Kolozsvárra utaznia, esetleg lakást is kellett bérelnie a kezelés idejére a kincses városban. A tegnap átadott új épületszárny és annak bunkerben helyet kapó ultramodern, daganatos betegségek onkoradiológiai kezelésére alkalmas sugárgép elméletileg megoldja a helyzetet. A kórház két évvel ezelőtti felújítása után ez már „cseresznye a tortán” – értékelte az újabb beruházást Péter Ferenc, az egészségügyi intézményt fenntartó megyei tanács elnöke. A fejlesztésnek nem csak a helyi és környékbeli daganatos betegek vehetik hasznát, hanem Székelyföld többi részeiből, valamint a távolabbi országrészekből is Marosvásárhelyre küldött páciensek. A 2,7 millió euró értékű felszerelés segítségével naponta két váltásban ötven-hatvan beteget tudnak majd az eddiginél jelentősen hatékonyabb terápiában részesíteni. Az új gép nem csak hogy sokkal hatékonyabb, de jóval biztonságosabb az eddiginél, ugyanakkor mellékhatásokat sem idéz elő a használata. „Az új felszerelés a lehető legkorszerűbb technológiát használja. Pontosságának köszönhetően szinte teljesen kizárt az



FOTÓ: HAAZVINCE

Az új gépeknek köszönhetően Vásárhelyen naponta 50–60 daganatos beteget tudnak majd ellátni

egészséges sejtek sugárzása, ezért nagyobb dózist is lehet adagolni” – magyarázta lapunk érdeklődésére a klinikát vezető Cornelia Togănel egyetemi előadótanár, a Maros Megyei Klinikai Kórház onkológiai klinikájának vezetője. Mint mondta, a gép beszerzése újabb szakemberek alkalmazására adott lehetőséget, így a klinika nem csak egészségügyi személyzettel, de fizikusokkal is bővült. Az átadáson jelen lévő Alexandru Rafla a hatóságok eredményes együttműködésének tulajdonította a beruházás megvalósulását. Az egészségügyi tárca vezetője a minisztérium és a megyei önkormányzat összefogását méltatta, ugyanakkor a képbe beemelte sokakat meglepő módon az orvosi egyetemet is, akinek rektora, Leonard Azamfirei szociáldemokrata párti szenátor, elkísérte az eseményre. Vass Levente államtitkár, aki nem lehetett jelen az eseményen, Facebook-bejegyzésében arról írt, hogy az RMDSZ bukaresti munkája nélkül a gép ma Craiován lenne. „Ugyanakkor a 2016 és 2020 közötti ciklusban történt infrastruk-

» „Az új felszerelés a lehető legkorszerűbb technológiát használja. Pontosságának köszönhetően szinte teljesen kizárt az egészséges sejtek sugárzása, ezért nagyobb dózist is lehet adagolni” – magyarázta lapunk érdeklődésére a klinikát vezető Cornelia Togănel egyetemi előadótanár.

turális beruházásokra sem jutott volna pénz, amennyiben a szövetség politikusai nem harcolják azt ki” – tette hozzá Vass. A marosvásárhelyi onkológia bővítése szinte rekordidő alatt történt: ezelőtt két évvel még csak az előtanulmány volt meg, mára elkészült a teljes épület. A megye és az egészségügyi intézmény vezetői tovább terveznek, azt szeretnék, ha a közeljövőben egy emelet is kerülne az egyszintes ingatlanra. Itt az előrehaladott állapotban lévő rákos betegek palliatív kezelésére alakítanának ki külön részleget. A Maros Megyei Klinikai Kórházat működtető önkormányzat további beruházásokat is tervez. Az Országos Beruházási Társaságon (CNI) keresztül korszerűsítene a tüdőkórházat, az urológiát és a fertőző kórház sürgősségi részlegét. A megyei tanács további négy pályázatot nyújtott be a fejlesztési minisztériumhoz, a helyreállítási alaphól remélik ezek megvalósítását. Az orvosi egyetem rektora azt jelentette be, hogy saját kórházat építenek a közeljövőben.

» JEGYZET

VARGA KÁROLY

Nem az a legény, aki adja, hanem, aki állja – Orbán Viktor sáljáról

A címadó paraszti bölcsesség jutott eszembe, amikor a Krónika november 24-ei számában az Orbán Viktor kormányfő körül kirobbant újabb hisztériakeltésről olvastam. A „függetlennek” hazudott balliberális média itthon, otthon és külföldön ismét talált egy okot, hogy nekirontson a magyar miniszterelnöknek. Beleillik ez abba a sorba, amelyik lassan másfél évtizede folyik ellene. Elég brüsszeli „kihallgatására”, vagy a jelenleg folyó háborús szankciókkal szemben elfoglalt álláspontjának következményeire gondolnunk. De a nyári tusványosi beszédéből tendenciózusan – összefüggéseiből kiemelt gondolatai is – ebbe a sorba tartoznak.

Mi lehet az oka e példátlan támadássorozatnak? – teszi föl önmagának a kérdést a jobboldali, ha tetszik keresztyén-konzervatív beállítottságú ember. Magamat is ide sorolva, a kérdésre adott válasz kulcsát abban látom, hogy amikor az Ady által leírt korrajz – „percemberek dárídója tart” – érvényes, nemkívánatosak a karizmatikus vezetők. Valaki az ilyeneket találóan „küldetéses embereknek” nevezte. Mielőtt Orbánnal szembeni elfogultsággal vádolnának, kövessék végig magyar múltunk történelemformáló alakjainak sorát, István királytól napjainkig. Mert, igenis, voltak és vannak ilyen személyiségek, akár Tőkés Lászlót is ide sorolva.

Közös bűnüknek azt róják fel, ami egyébként erényük: ha kell, áldozatvállalással is szeretni és szolgálni a magyar népet. Mert az ominózus sál Nagy-Magyarország térképével nem a „revízió” szimbóluma akart lenni. Pusztán arra utalt, hogy viselője számára minden magyar fontos, éljen bárhol is a világban. Ez a gondolkodásmód pedig sem nem revizionista, sem nem nacionalista. Ugyanis bizonyos történelmi eseményeknek megvan a kartográfiai (térképrajzolási) „lenyomata”. Ide sorolható

a trianoni békediktátum kapcsán Nagy-Magyarország térképe, vagy a gróf Teleki Pál által szerkesztett Magyarország Néprajzi Térképe a népsűrűség alapján (vörös térkép). De ugyanúgy ide tartozik a románok esetében a Tiszától a Dnyeszterig terjedő térkép (Lásd a Rubicon történelmi magazin 2020. 1–2 különszámában).

Nos, ha ezen az optikán keresztül néznék annak a fránya sálnak a szimbolikáját, nem okozna akkora galibát. Főleg akkor nem, ha hozzávesszük a miniszterelnök közösségi oldalának bejegyzését: „A foci nem politika. Ne lássunk bele olyat, ami nincs. A magyar válogatott minden magyar csapata, bárhol is éljenek.”

Végül utolsó utáni gondolatként szabad legyen megjegyezni, hogy a nemzetközi botránykeltés főkolompasai Románia, Szlovákia és Ukrajna (ez utóbbi országból másfél millió menekültet fogadott Magyarország a háború kezdete óta). Három olyan állam, amelyekre méltán igaz az ismeretlen szerző tömör állítása: „aki kiabál, az fél”!

A szerző a nagybányai református egyházmegye nyugalmazott esperese